

恒大先贏後輸 亞冠陷危機



■千卡主罰12碼建功。
新華社

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)中
超兩強——廣州恒大與天津泰達，
1日分別在主客場出戰亞冠聯賽小
組賽第5輪比賽。其中坐鎮天河體
育中心主場的廣州恒大，雖有逾
39000名現場觀眾的助威，但卻在
領先一球的情況下被對手韓國全北
汽車反超，以1:3敗北。
是場比賽，開賽僅8分鐘，恒大
便獲12碼大禮，千卡主罰，皮球應
聲入網；不過李升炫第43分鐘混戰
中抽射扳平，趙星恒第65分鐘鏟倒

姜寧兩黃離場，但恒大大舉壓上給
了全北機會。李東國在第90分鐘抓
住恒大後防空虛之良機單刀破門，
隨後他在第93分鐘再主罰12碼完成
絕殺。
由於同屬H組的日本柏雷素爾1
日主場以1:0險勝泰國武里南聯
隊，致使恒大痛失榜首席位，全北
汽車積9分進駐H組第一席位；恒
大與柏雷素爾同積7分，但因恒大
擁有較佳的得失球，暫位居第二
位。恒大只有本月15日末輪作客泰

國對陣武里南聯一役取勝才能確保
出線。
至於客場出戰的天津泰達，則以
1:5慘敗於澳洲中岸水手腳下，由
於同組另一場比賽，韓國城南一和
與日本名古屋鯨魚握手言和，令泰
達隊提前一輪遭淘汰。
2月，將在北京工人體育場進行F
組賽事，由北京國安對陣韓國蔚山
現代。雖然該組墊底的國安出線希
望極為渺茫，但主場作戰的國安仍
將為榮譽而戰。



■克萊奧(左)的頭球被
全北門將化解。
新華社

倫奧籃球比賽分組抽籤揭曉



倫敦奧運會籃球項目分組抽籤儀式當地時間30日在里約熱內盧巴西奧委會總部舉行。根據抽籤結果，中國男籃將對陣西班牙、澳洲、巴西和英國隊；而中國女籃則與美國、安哥拉及落選賽的第一名、第二名和第四名同在A組。

倫敦奧運會男、女籃將各有12支參賽球隊，截至目前，男籃已確定了9支參賽隊，另外的3個名額將通過7月初在委內瑞拉加拉加斯舉行的奧運落選賽產生；女籃已確定了7支參賽隊，另外5個名額將通過6月下旬在土耳其安卡拉進行的奧運落選賽產生。中國男、女籃在抽籤開始前分別被分在第四和第二檔。

根據賽程，中國女籃將在8月1日進行的小組賽第三輪比賽中對陣安哥拉隊，在8月5日進行的最後一輪小組賽中對陣衛冕冠軍美國隊。而中國男籃則將在7月29日首戰即遭遇歐洲冠軍西班牙隊。

在抽籤結束後，籃管中心副主任胡加時在接受中國奧委會旗網站華奧星空訪談時談到了以下三點。

做好自己 奧運無弱旅

胡加時說：「第一，今年中國男女籃面臨的形勢都十分嚴峻，對手十分強大。對於男籃，有姚明，我們屬於世界二流水平，可以和世界強隊進行抗衡，沒有姚明，我們屬於世界三流的亞洲水平，奧運會的對手沒有弱旅，每個對手都很強大。在過去的奧運會抽籤中，我們在雅典奧運會和北京奧運會都曾抽到下籤，但是都發揮出了水平，進入了前八。而在之前曾經抽到過上籤，但都沒有進入前八。所以在倫敦奧運會上，我們應該做的就是做好自己，拚盡全力。」

他說：「第二，對於男女籃來說，男籃還有三個對手沒有出爐，女籃還有五個對手要通過落選賽決出。像女籃，美國、俄羅斯和澳洲屬於世界級強隊，在第四到第十個檔次的對手基本上沒有區別，就看誰處理得更好一些。女籃來講，中國屬於第二集團中游水平。在2010年世錦賽上我們沒有發揮好只取得了第13名，這是歷史最差的成績，所以我們要提高自身的實力，把後面的工作做好。」

對於男女籃在倫敦奧運會上的任務，胡加時繼續道：「第三，我們希望男女籃打出我們的風格和水平，只要男籃能夠打出2010年世錦賽的水平，哪怕是出線，爭取過

程能夠讓大家滿意。」

男隊避開美阿屬中上籤

中國籃協綜合部主任徐嵐在接受新華社訪問時也表示，此次抽籤對於中國隊能走多遠並非關鍵因素，因為可能有更強的對手在落選賽之後出現，對於中國男、女籃來說，打好每一場球、體現自身實力始終是主要任務。徐嵐表示，男籃避開強大的美國和阿根廷，遇上實力相當的澳洲以及作為東道主參賽的英國，可以說抽到了一支中上籤。

中國男籃目前世界排名第10，曾9次參加奧運會比賽，歷史最好成績是3次進入八強，分別是在1996年、2004年和2008年。中國女籃目前世界排名第七，曾6次參加奧運會，歷史最好成績是1992年在巴塞羅那獲得亞軍。

倫敦奧運會籃球比賽將在7月28日至8月12日進行。

■香港文匯報記者 陳曉莉



■中國女籃上月下旬與古巴隊進行對抗賽。
資料圖片



■中國男籃日前進行公開訓練課。
資料圖片

教頭論戰：對手強大

中國男籃主帥鄧華德：我們分在B組，有一支超級強隊西班牙隊，同時還有我認為有實力在倫敦獲得獎牌的巴西隊，澳洲的身體對抗性非常強，他們也有機會獲得獎牌，英國是東道主，並且擁有三個NBA隊員，對於中國男籃來說，這將是非常困難的一個組！



中國女籃主教練孫鳳武：雖然抽籤結果來看我們這一組有三個對手來自落選賽，但實際上這三個對手不出意外很可能將是歐洲前四名的隊伍，比如說世錦賽亞軍捷克隊，擁有多名WNBA球員的法國隊，還有歐錦賽黑馬土耳其隊，她們的實力都非常強。客觀上講，我們的分組形式很嚴峻，但是主觀上我們肯定不服氣、不甘心，一定要拚出我們的風格和水平。



倫敦奧運男女籃抽籤結果

- 男籃A組 美國、法國、阿根廷、突尼斯、落選賽第二名、落選賽第三名
 - 男籃B組 西班牙、澳洲、巴西、中國、英國、落選賽第四名
 - 女籃A組 美國、中國、安哥拉、落選賽第一名、落選賽第二名、落選賽第四名
 - 女籃B組 澳洲、巴西、英國、俄羅斯、落選賽第三名、落選賽第五名
- 註：先進行小組循環賽，然後每組前四名進入淘汰賽

中華拾錦 沙排大滿貫上海揭幕

據中新網上海30日電 2012年SWATCH-FIVB世界沙灘排球巡迴賽「金山新城盃」上海金山大滿貫賽30日在上海拉開帷幕。作為奧運會、錦標賽等三大賽事之一，本次大滿貫賽總獎金達60萬美元，並成為倫敦奧運會重要積分賽事，冠軍將獲得400個奧運積分。中國沙排隊將派出男、女各三個組合，其中包括現世界排名第三的女子組合薛晨/張希和世界現排名第八的男子組合徐林胤/吳鵬根等優秀球員參賽。

中國男曲進倫奧蒙陰影

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 倫敦奧運會男子曲棍球資格賽，30日繼續在日本進行。首兩輪連勝的中國男曲以2:5不敵頭號種子南非隊，進軍倫敦奧運會的道路更加艱難。根據規則，參加落選賽的六支隊伍將進行循環賽，積分最高的兩支隊伍將進行最後對決，從而爭奪唯一的倫敦奧運會入場券。三輪比賽過後，南非隊和東道主日本隊三戰全勝，中國隊2勝1負。

阿里漢下課 李金羽助教

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 中甲球隊瀋北榮盛俱樂部1日宣佈：前國足荷蘭籍洋帥阿里漢已同意辭去球隊主教練一職，助理教練皮克也同時卸任。俱樂部技術總監李錚出任球隊臨時主教練兼領隊，原領隊張春來改任副領隊，前國腳李金羽火線加盟教練組，擔任助理教練。據內地傳媒報道，瀋北在今季中甲聯賽中，7輪不逢一勝，重壓之下俱樂部終於痛下殺手。

劉翔周日出征川崎 寓賽於練

國際田聯4月30日公佈了2012年日本川崎徑挑挑戰賽賽程，中國飛人劉翔將在該項賽事開啟2012年室外賽之旅，翔飛人參加的男子110米欄比賽將在香港時間5月6日14點40分進行。對於此戰，教練孫海平在接受騰訊體育訪問時表示，此項比賽將是劉翔的一堂大強度的訓練課。「儘管是室外第一場比賽，但不會有甚麼特別的安排和目標，我們就是把這場比賽當做一堂大強度的訓練課。」孫海平教練表示，因為劉翔早已獲得奧運參賽資格，而在奧運會比賽還有3個多月的情況下，劉翔所參加的所有比賽都是為了奧運會熱身。「我們是在3月上旬從土耳其參加完室內賽後，回到上海才逐步開始進行全程訓練的，訓練重點也是放在後半程上。」孫海平介紹：「這段時間，包括未來的一段時間，我們都是按照計劃在走，不會有甚麼太大的變化，不可能為了一場普通的室外賽去做調整，畢竟我們的重中之重是奧運會。所以，現在我們也不會着急，還是靜下心來，按照既定計劃進行系統訓練，練好各個環節。」

上週日，孫海平還特地去武漢觀看了謝文駿、史冬鵬、江帆和紀偉的比賽。「他們幾個或多或少有點傷病，這也提醒我和劉翔，安全始終是第一，確保一個健康的身體去參加奧運會，是第一位的。」孫海平表示，在這個基礎上，還有一個問題要重點解決，那就是連續大強度比賽能力。「可能大家都知道，奧運會的時候，複賽和決賽期間只隔2個小時多一點，加之比賽前還是提前40分鐘點名檢錄。所以說，實際上複賽結束後，走回熱身場沒多久又要開始熱身了，然後就是比賽。這對運動員的體能要求很高，考驗運動員的連續作戰能力。」

■香港文匯報記者 陳曉莉



■劉翔將於本月6日出戰日本川崎挑戰賽。
資料圖片

何姿摘冠破「心魔」 秦凱稱王

據中新社常州1日電 在「一姐」吳敏霞缺席的情況下，廣東選手何姿1日在常州以400.10分的成績摘得2012年全國跳水冠軍賽女子三米板金牌，離倫敦奧運會更近一步。



■秦凱奪得男子3米板冠軍。
新華社

已經基本鎖定一個奧運席位的吳敏霞因身體原因並未參加此次奧運會選拔賽，作為另一位成績較為突出的選手，何姿要想搭上奧運「末班車」，此役是關鍵一戰。「拋開傷病的困擾，相信自己的實力和經驗，才是取勝之道。」她在賽前說。此前經常在大賽中發揮不穩定的305B(反身翻騰兩周半軀體)，何姿當天也終於突破「心魔」並征服裁判，得到了81分。對於「吳敏霞不參加比賽能拿到冠軍是何感想」的提問，何姿坦言：「從未想過這樣的問題，拿冠軍當然很開心，這是增強信心最重要的部分。」至於30日進行的男子三米板比賽，「雙子星」秦凱與何沖則沒有超出外界的意料，分別獲冠、亞軍，通往倫敦的道路一片光明。



巨星獻技

由艾佛遜(左)率領的美國籃球傳奇巨星隊，30日晚在江蘇無錫以128:125再勝北京金隅。兩支球隊昨南下深圳，準備在3日進行第三場對壘。新華社